

学习贯彻党的二十届三中全会精神

云霄县县长调研为民办实事项目建设

本报讯（朱乔桢 方淑娟）9月2日，云霄县县长沈顺来带队调研为民办实事项目建设，强调要深入贯彻落实习近平总书记关于保障和改善民生的重要论述，坚持以人民为中心的发展思想，聚焦百姓所需所盼，用心办好为民实事，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

沈顺来一行实地督导重点道路交通安全隐患集中整治项目，察看云霄一中初中部复办情况，检查元光中学学生宿舍、食堂改造工程进度，现场指导山美溪小流域2025年度省级水土流失综合治理项目实施，以现场办公推动解决交通安全隐患整治、学校基础设施保障、小流域生态修复等具体问题。

沈顺来强调，各级各部门要把保障和改善民生作为一切工作的出发点和落脚点。要提质增效基础设施。围绕城市整体发展规划，进一步完善交通路网体系、优化道路交通环境、提高交通运输服务水平，强化系统思维，坚持规划先行，梳理谋划、滚动推进更多打基础、利长远、增后劲的为民办实事项目，着力补齐基础设施建设短板，提升公共服务能级，改善城



沈顺来一行察看云霄一中初中部复办情况

市居住环境，让人民群众在高质量发展中共享高品质生活。

要抓实抓牢教育质量。全面落实立德树人根本任务，坚持因材施教，加强学生综合素质培养，持续完善学校硬件设施，加强校园食品安全、消防安全管

理，树立以实绩论英雄的鲜明导向，完善学校管理和教育评价体系，建立健全编制管理、办学模式、校长管理、教师队伍管理等长效机制，充分调动学校、教师的积极性和主动性，不断激发教育发展的动力和活力。

要厚植筑牢生态底色。坚持生态优先、绿色发展，统筹推进水资源保护、水污染防治、水生态修复工作，结合小流域综合整治，推进水土流失治理，采取生态护岸建设、植被恢复等立体化修复手段，构筑多层次的生态屏障。同时锚定目标任务，谋划、储备、实施一批治水项目，倒排工期、加快推进，确保项目早日建成、发挥效益。

要压紧压实工作责任。强化部门协同联动与要素保障，建立项目全周期动态管理机制，以节点目标倒逼责任落实，坚持工作项目化、项目清单化、清单责任化和具体化，全力补短板、强弱项、促提升，确保按期保质保量完成任务，切实把好事办好、实事办实。

县领导方成江参加调研。

为民办实事

常山机动车驾驶人考试场正式启用



常山机动车驾驶人考试场

本报讯（方闻 朱剑宏 黄欧力）为进一步优化我市机动车驾驶人考试工作，方便广大群众就近参加考试，根据《中华人民共和国道路交通安全法》及其实施条例、《机动车驾驶证申领和使用规定》等相关法律法规，经上级公安机关交通管理部门验收并批准，漳州市公安局交通管理支队决定自2025年9月1日起正式启用常山机动车驾驶人考试场。

新考场即将启用之际，漳州市公安局交通管理支队开展了“开放日”活动，带领参观者参观考试车辆、考试路线、考试监控中心，并安排教练员现场体验考试流程，进一步提高教学培训质量和驾考合格率。

“漳州常山考场经过一年的紧张建设和运营筹备，目前已具备考试能力。今日开放日旨在组织周边教练员和学员熟悉考试车辆及路线，为后续教学与考试工作奠定基础。”漳州市公安局交通管理支队车辆驾驶人管理大队教导员吴文兴介绍。

常山机动车驾驶人考试场，位于常山开发区双山管理区，占地124亩，建筑面积1.02万平方米，日均可容纳400人考试，该考场为方便常山开发区及周边群众就近参加驾考而建，符合公安部“放管服”改革要求。考试时间为周一至周五（暑假高峰期视情况调整），上午8:30至下午4:30，包含C1、C2车型的科目二、三考试。考场设置三条社会道路考试线路，经公安部门验收通过。考生可通过“交管12123”手机APP或互联网交通安全综合服务管理平台（fj.122.gov.cn）进行考试预约。预约时请选择“漳州常山考场”作为考试地点。

“常山科目二场地比长泰偏小，对学员来说路线设置相对更简单；科目三则没有山路路段，整体路况较为平缓。对于云霄周边的学员而言，这无疑是个好消息——既免去了长途奔波的时间成本，又避免了异地考试带来的紧张情绪。常山考场确实值得推荐。”长泰教练代表赵云说道。

常山机动车驾驶人考试场的启用，不仅提升了驾考服务的便捷性，也为当地及周边地区的居民提供了更加高效、便捷的驾考服务，体现了政府在“放管服”改革中的积极作为。

校地携手育新人

漳州卫职院思想政治教育实践基地在云霄揭牌

本报讯 8月29日上午，漳州卫生职业学院思想政治教育实践基地签约暨揭牌仪式在云霄县向东渠事迹展示馆隆重举行。校地双方代表齐聚一堂，共同见证这一推动红色教育与高校育人深度融合的重要时刻。

仪式上，漳州卫生职业学院马克思主义学院院长与云霄圣城投资集团董事长共同签署了合作协议。随后，在与会人员的热烈掌声中，漳州卫生职业学院领导与云霄县领导共同为“思想政治教育实践基地”揭牌，标志着校地合作开启了新篇章。

向东渠事迹展示馆是记录云霄县重要历史记忆、展现艰苦奋斗精神的红色教育基地。漳州卫生职业学院选择在此设立实践基地，旨在充分挖掘和利用本地丰富的红色资源，将其转化为思想政治教育的生动教材。未来，双方将依托该基地，定期组织学生开展主题实践、现场教学、课题研究等多元化活动，引导青年学子在实践中深刻感悟向东渠先进事迹的内涵，自觉传承红色基因。

漳州卫生职业学院领导表示，基地的建立是学校构建“大思政课”育人格局、落实立德树人根本任务的关键举措。他希望未来能将其打造成为集党性教育、爱国主义教育、医德医风教育于一体的综合平台，为培养有理想、有担当、有情怀的卫生健康人才注入强劲动力。云霄对校地合作前景充满期待，表示将全力支持基地建设，希望双方不断拓展合作深度，共同把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好，实现互利共赢、协同发展。

此次合作不仅为漳州卫生职业学院的学生提供了宝贵的实践平台，也是高校与地方携手、推动红色文化育人的一次创新实践，必将为培养新时代高素质人才贡献积极力量。

（来源：云霄县委组织部）



揭牌仪式现场

云霄县供销系统资产盘活项目正式签约

本报讯 日前，云霄县供销社与圣城集团举行供销系统资产盘活项目签约仪式。该项目创新资产盘活模式，打造为农服务新平台，探索为农服务新路径，将有效助力乡村全面振兴。

此次签约标志着双方将通过改造升级、功能优化与产业导入等方式，盘活供销系统的低效闲置房产与土地。目前正在实施的车圩供销社资产盘活项目，占地约3500平方米，计划总投资约800万元，旨在打造一个集多功能于一体的新型供销商场或惠农服务中心。车圩供销社资产盘活项目既实现了供销社社有资产保值增值，又推动了农村人居环境整治工作和乡村产业振兴，形成多方共赢、可持续发展模式，具有一定的示范意义。

（来源：云霄县供销合作社联社）



签约仪式现场